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[bookmark: _Toc438636232]MODELO D - DECLARACIÓN EXONERACIÓN DE RESPONSABILIDAD
[PARA EMPRESAS]
D. [●], mayor de edad, con D.N.I. número [●], en nombre y representación de [●] (en adelante, la “ENTIDAD PROMOTORA”), constituida mediante escritura otorgada ante el Notario de [●] D. [●] en fecha [●], bajo el número [●] de su protocolo, e inscrita en el Registro Mercantil de [●], al Tomo [●], Folio [●], Sección [●], Hoja [●], Inscripción [●], con C.I.F. [●] domiciliada en [●] ([●]), Calle [●], número [●], actuando en virtud de los poderes que le fueron conferidos por [●] en reunión celebrada el [●] de [●] de [●] y elevados a público con fecha [●] de [●] de [●] ante el Notario del Ilustre Colegio de [●] D. [●] con el número [●] de su protocolo.
[PARA INSTITUCIONES]
D./Dña. [●], mayor de edad, con D.N.I. número [●], en nombre y representación de [●] (en adelante, la “ENTIDAD PROMOTORA”), entidad constituida mediante [●], con domicilio en [●], y provista de N.I.F. [●], en su calidad de [●], nombrado por [●], con poderes suficientes para la celebración de este acto, en virtud de lo establecido en los Estatutos de [●], poderes que no le han sido derogados ni modificados.
DECLARA
I. Que la ENTIDAD PROMOTORA o bien (i) es titular de todos los “Derechos de Propiedad Intelectual e Industrial” sobre la Tecnología objeto del Proyecto, con carácter de exclusiva y con facultad de cesión en exclusiva a terceros, por todo el plazo de duración de los Derechos de Propiedad Intelectual e Industrial, sin limitación territorial, o bien (ii) garantiza que cuenta con el visto bueno de los titulares de la Tecnología para la disposición, posesión y/o explotación de todos los “Derechos de Propiedad Intelectual e Industrial” sobre la Tecnología objeto del Proyecto, con carácter de exclusiva y con facultad de cesión en exclusiva a terceros, por todo el plazo de duración de los Derechos de Propiedad Intelectual e Industrial, sin limitación territorial en los términos establecidos en las Bases de la Convocatoria (con independencia de que a la fecha de firma de la presente declaración no exista todavía un acuerdo de licencia, cesión y/o transferencia de Tecnología firmado).

De conformidad con lo anterior, garantiza que cualesquiera aportaciones realizadas al Proyecto no vulneran derechos de terceros por lo que no existe ningún obstáculo para la explotación de la Tecnología, ni para el desarrollo del Proyecto. 

Asimismo, manifiesta que los Derechos de Propiedad Intelectual e Industrial sobre la Tecnología objeto del Proyecto se encuentran libres de cargas, y que la ENTIDAD PROMOTORA y/o los titulares, cotitulares, poseedores o licenciatarios de la Tecnología no tienen contraídos ni contraerán compromisos o gravámenes de ninguna clase sobre los mismos, que impidan o puedan impedir el uso y explotación de la Tecnología por parte de la Sociedad Participada en los términos referidos.

II. [bookmark: _GoBack]Que la ENTIDAD PROMOTORA exonera a la FUNDACIÓN BOTÍN, sus colaboradores, filiales, al VEHÍCULO FINANCIADOR MTG de cualquier responsabilidad que pudiera derivarse por las manifestaciones incluidas en la presente Declaración y los mantendrá indemnes frente a las reclamaciones que terceros pudieran ejercitar contra ellos, fundadas en la infracción de sus Derechos de Propiedad Intelectual e Industrial como consecuencia de la ejecución del Proyecto y/o como consecuencia del incumplimiento y/o falta de veracidad de las manifestaciones incluidas en la presente Declaración.
Y para que así conste, extiendo la presente Declaración, en [•], a [•] de [•] de [•].

[FIRMA Y SELLO]
D. 
[●] (la ENTIDAD PROMOTORA)
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